

bb 52. időjárásjelentés

-ju la

1977. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 3-án, szombaton este:

továbbra is meleg marad az idő

várható időjárás vasárnap estig: általában derült idő lesz, csak időnként növekszik meg a felhőzet, és futó zápor is csak egy-két helyen alakulhat ki, a délkeleti, déli szél napközben helyenként ismét megélénkül. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között várható. /mti/

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

-ju la

1977. szeptember 3.

43. fafaragó kiállítás rudabányán
  44. magyarországra érkezett a nemzetközi autótúra
  45. bányásznap /4., 5. és 7. jav./
  46. baráti találkozó csapon /6. jav./
  47. Lottó nyereményjegyzék
  48. losonczi pál látogatása csongrád megyében
  49. billy graham budapestre érkezett
  50. szer. figy.: javítás a 45. sz. hír címére
  51. megkezdődtek a vöröskereszt megyei küldöttértekezletei
  52. időjárásjelentés
  53. hírjegyzék
- /mti/

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: fehér péter, lakatos erzsébet

2000/ju

N/m 20 10

- 36 -

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. sűrítményből ketchup - 1300 vagon paradicsomot dolgoznak fel a mosonmagyaróvári konzervgyárban

vid bzs -cz

1977. szeptember 4.

naponta 30 vagon paradicsomból készül sűrítmény a mosonmagyaróvári konzervgyárban. a termeltető gazdaságoktól és termelőszövetkezetektől folyamatosan érkeznek a szállítmányok, így érték el, hogy az elmúlt év hasonló időszakához képest eddig 170 vagonnal többet dolgoztak fel belőle. a szezon végéig 1300 vagon paradicsomot „tesznek el”, amelyből egyrészt saját felhasználásra, másrészt a hazai és export piacra is jut. a sűrítményből egyedül az országban a mosonmagyaróvári konzervgyár készít ketchupot tizenegy-féle fűszer hozzáadásával. a közkeletű ételízestől 170 vagonnal gyártanak ebben az évben, melynek egy részét szintén külföldi piacokon értékesítik. /mti/

9.10/bzs

- 1 -

18°C

bb 2. gerlefűzések a baranyai határban

vid bzs -cz

1977. szeptember 4.

a balkáni gerlek áradata lepte el a baranyai határt, különösen azokon a tájakon, ahol sok napraforgót termelnek, a megérett olajosmagvak csábitották ki a madarakat városi, falusi fészkelőhelyeikről. a napraforgó kedvelt csemegéje a szárnyas tolvajoknak, ami nem csoda, hiszen külföldre is szállítunk belőle madáreledelként. az utóbbi években mértéktelenül elszaporodtak a vadgerlek és mind nehezebben találunk maguknak táplálékot. a napraforgó érése tehát a nagy döszölés időszakát jelenti számukra. reggelenként felhőnyi tömegben vonulnak ki a határba és csak az est leszállta előtt térnek vissza a falvakba, városokba. a mezőrök több helyütt 3000-5000 gerleből álló csapatokat is megfigyelték, elriasztásuk ugyszólván hiábavaió próbálkozás. a szántóföldek felett húzódo magasfeszültségű villanyvezetékek dróttjain ülnek, onnan látogatják a közeli napraforgó-táblákat. helyenként több kilométer hosszúságú gerlefűzések keletkeznek, s olybá tűnnek, mint megannyi élő gyöngysor. még szerencse, hogy a távvezetékek erős sodronyból készültek, mert különben leszakadnának a madársorok tetemes súlya alatt. a balkáni gerle télen is ittmarad, tehát nem vonulás előtti kondíciójavításról van szó, hanem az utolsó jóllakásról a bőjtős őszi-téli hónapok előtt. az eredmény: üres napraforgó-tányérok garmada. /mti/

bb 3. tatabányai gyermekrajzok nemzetközi sikere

vid bzs -cz

1977. szeptember 4.

hozzáértő pedagógusok irányításával szép eredményeket érnek el a tatabánya-ujvárosi klubkönyvtár gyermekrajz-szakkörének tagjai. szűkebb hazájukon kívül már több országban is szerepeltek kiállításokon. eljutottak legsikeresebb munkáik portugáliába, braziliába, indiába, olaszországba, finnországra, az ndk-ba és caracasba. elismerést arattak több nemzetközi gyermekrajz-pályázaton is. nemrégiben indiai nemzetközi rajzversenyen nyertek díjakat az ügyeskező tatabányai általános iskolások, s most pedig japánból kaptak hírt arról, hogy a szakkör egyik tagjának munkáját ezüstéremmel díjazták egy nagyszabású nemzetközi kiállításon. /mti/

9.15/bzs

- 2 -

13<sup>95</sup>

bb 4. új iskolák tolnában

vid bzs -cz

1977. szeptember 4.

tolna megye új iskolákkal gazdagodott az új tanévben. szeptember 13-án avatják fel ünnepélyesen a megye első főiskolai épületegyüttesét. a konyhával és étteremmel is ellátott négy-szintes épületben, mint a kaposvári tanítóképző főiskola kihelyezett tagozatában, száznégy hallgató kezd meg tanulmányait. az új intézetben lesz a gyakorló általános iskola alsó tagozatu nyolc osztálya is.

tamásiban is vadonatu gimnázium nyolc tanteremmel és új leánykollégium fogadja a diákokat. a régi gimnáziumi épületet az általános iskolák bővítésére használták fel. bonyhádon szintén iskolai célra adták át a megszünt járásbíróház épületét. ebben nyolc tanterem, két műhely és tornaszoba áll az általános iskolások tanításának a szolgálatába. dombóvárott új szertárakat és nevelői szobát kapott a gárdonyi géza általános iskola, a három számú iskola pedig két tanteremes politechnikai műhellyel gazdagodott. /mti/

-.-

bb 5. időjárásjelentés

pg pr

1977. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti, szeptember 4-én vasárnap 12.00 órákor:

meleg marad az idő

középpontjával izland fölött nagy kiterjedésű ciklon örvénylik, amely hűvös, nedves levegőt szállít a brit-szigeteken át észak-kelet-európa felé. a felsorolt területeken továbbra is jobbra borult, hűvös az idő. délnyugat-és nyugat-európa nagy részén, a balkán-félszigeten és a szovjetunió európai területének középső és déli vidékén folytatódik a napos, meleg időjárás. ma a reggeli órákban helsinki-riga-wroclaw-prága-münchen-milano vonalában egy időjárási front húzódott. az említett vonal mentén mintegy 300-500 km széles sávban záporok, zivatarok alakultak ki. az említett zivatarzóna kelet felé haladva a kárpát-medencét is eléri, emiatt elszórtan kialakuló záporra, zivatarra számítani kell.

hazánkban szombaton jobbra derült, száraz idő volt. ország-szerte 8, 12 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 26, 31 fok között alakult. ma hajnalra általában 9, 16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra derült, napos idő volt. 11 órára 23, 27 fokra melegedett fel a levegő.

/folyt. köv./  
12.30/pg

-3-

13<sup>95</sup>

bb 5./időjárás...folyt/pg

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,3 fok volt, 3,3 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

Ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

A Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

Várható időjárás hétfő estig:

Vasárnap: a délutáni óráktól nyugat felől megnövekvő felhőzetből elszórtan zápor, zivatar várható.

Hétfőn napközben ismét kevés felhő, száraz idő lesz. mérsékelt, időnként megélénkülő változó irányú szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11, 16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 23, 28 fok között.

A Duna vizállása 312, hőmérséklete 19,0 fok  
/mti/

bb 6. béketúra a Börzsönyben

vid/gó/pg pr

1977.szeptember 4.

A Börzsöny legmagasabb csúcán, a Csóványoson emelt emlékoszlopnál vasárnap ünnepséget rendezett az ujbpesti természetbarát egyesület. sok fővárosi és vidéki természetbarát vett részt a hagyományos béketúrán, hogy megemlékezzenek azokról, akik elsősk között emelték fel szavukat az imperialisták háborús tébolya ellen. a kegyeletes ünnepség az emlékoszlop megkoszorúzásával fejeződött be.

Hatvanhárom évvel ezelőtt, 1914 júliusában öt ujbpesti ifjúmunkás természetbarát turázott a Börzsönyben. békés hajnalon indultak utjukra és fennt, a csóványos tetején értesültek arról, hogy kitört az első világháború. a fiatalok elhatározták, ha túlélik az esztelen háborút, tiltakozásul a pusztító világégés ellen, családtagjaikkal, barátaikkal, munkatársaikkal tíz évenként találkoznak a csóványoson. fogadalmukat megtartották, kivéve az 1944 évet, amikor is a fasiszta rendszer megszüntette a természetbarát turista egyesületeket. az ötvenedik évfordulón, 1964-ben, az ujbpesti természetbarátok társadalmi összefogással emlékoszlopot állítottak a 939 méter magas bérden, ahová azután évente szerveznek béketúrát./mti/

-4-

bb 7. a nemzetközi autótúra résztvevőinek ünnepélyes fogadtatása szolnokon

vid/pr/pg pr

1977.szeptember 4.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának, tiszteletére indított nemzetközi autós-túra vasárnap délelőtt érkezett szolnokra. a tiszaligeti felszabadulási emlékműnél a megye és a város párt állami és társadalmi szerveinek vezetői, az mhsz képviselői fogadták az autóskaraván szovjet, bolgár, román és magyar utasait. a tiszaparti város társadalma nevében sándor lászló, az mszm párt városi bizottságának első titkára köszöntötte az átutazó vendégeket. a barátsági tura résztvevői ezután a tiszaligeti kisz táborban látogattak, majd megkoszorúzták a tiszaparti lenin szobrot. a nemzetközi autós tura koradélután folytatta útját a főváros felé./mti/

-.-

bb 8. mórícz szobrot avattak nyiregyházán

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

mórícz zsigmond emlékünnepséget rendeztek vasárnap nyiregyházán: a megyei könyvtár előtti parkban felavatták az író életnagyságu bronzszobrát - kő pál, szobrászművész alkotását. a könyvtár előcsarnokában eredeti levelekből és dedikált, elsőkiadású művekből mórícz dokumentum-kiállítást nyitottak./mti/

-.-

bb 9. szántóverseny izsákon

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

vasárnap izsákon tartották meg a bács-kiskun megyei honokhátság termelészövetkezeti traktorosainak hagyományos szántóversenyét. a traktorosok vetélkedőn - amelyet minden évben a megyei kisz bizottság hirdet meg - huszonötven álltak rajthoz. a tét a kijelölt földszáv minőségi megmunkálása, valamint a szakmai és politikai ismeretek bizonyítása volt. a legjobban szereplő ifjú traktorosok vásárlási utalványt, és elismerő oklevelet kaptak. az egésznapos program tapasztalatcserével ért véget./mti/

-.-

-5-

13.10/pg

13/10

bb 10. hencze tamás kiállítása székesfehérvárott

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

a fiatal festőnemzedék érdekes egyénisége, hencze tamás mutatkozott be önálló kiállítással vasárnap a székesfehérvári istván király muzeumban. a tárlaton nem hagyományos képeket, pompázó színekben megfestett alkotásokat, hanem fekete és szürke színben komponált különleges vizuális játékokat, a sík és a tér ellentmondásos viszonyára alapozott sorozatokat láthattak az érdeklődők. a kompozíciókat tiz hatalmas táblán mutatták be./mti/

..-

bb 11. új kollégiumot kaptak békéscsabán a tanyai kisiskolások

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

vasárnap békéscsabán birtokukba vették új otthonukat a megyeszékhely körzetében lakó tanyai általános iskolások. a tizenkét millió forintért épült új „másodotthon”, százhusz gyereket fogadott be, s az alsótagozatosoknak biztosította a tantermeket is. jelesen vizsgáztak az apróságok szülei és pedagógusai is, akik négy héten át több száz társadalmi munkórával segítettek az öt személyes hálószobák, valamint a tantermek berendezését.

a város mintegy huszonöt kilométeres körzetében élő tanyai diákok tiz nevelő felügyelete mellett élnek itt, hétfőtől szombatig, s a kollégiumon belül elhelyezett, modern taneszközökkel felszerelt iskolában tanulhatnak./mti/

..-

bb 12. „honfoglaló”, diákok székesfehérvárott

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

vasárnap megérkeztek a „honfoglaló”, székesfehérvár legújabb diákszállójába, a hatszázhusz közép, illetve főiskolás fiúnak otthont adó józsef attila fiukollégiumba, a tizszintes, korszerű diákszálló a kényelmes pihenés, a zavartalan tanulás, s a hasznos szabadidő eltöltés minden lehetőségét biztosítja a fiataloknak. szobáit már nem a hajdani „katonás”, stílusban rendezték be, egy-egy tanuló-hálózat csak négy diák birtokol. kényelmes heverők, tanulóasztalok, szőnyegek, faliszőnyegek teszik lehetővé számukra, hogy szobájukban otthon érezzék magukat. a korszerű diákszállóban egyébként közösségi helyiségek - színházi előadásra is alkalmas nagyterem, klubszobák, - állnak a fiatalok rendelkezésére. a pincében kondicionáló terem is épül, ennek berendezését még végzik székesfehérvár legújabb diákszállója több, mint hatvanmillió forintba került./mti/

..-

-6-

13.20/pg

...

bb 13. kórház, lakás, gyár, iskola - a győri építők vasárnapi munkája

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

kórház, lakások, gyár és iskola építésén dolgoztak vasárnap a győr megyei állami építőipari vállalat szakipari főépítész-vezetőségének dolgozói. a győri kórház új épületén, és 160 munkáslakáson a festők, a rába magyar vagon és gépgyár 67 ezer négyzetméteres óriás csarnokán a tetőfedők tartottak vasárnapi műszakot. a győri vállalat közreműködik a budapesti sashalmi 16 tantermes általános iskola építésében is. a szerelésen kívül valamennyi szakipari munkát a győri vállalat vállalta el, s a vasárnapot is kihasználta, hogy az iskolát mielőbb átadhassák rendeltetésének./mti/

..-

bb 14. a földeken szedték, a konzervgyárban tartósították a paradicsomot vasárnap

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

a melegben gyorsan érnek a kertészeti termékek, paradicsomdömping van a kecskeméti konzervgyárban. feldolgozására, vasárnap is teljes volt a műszak. az automatizált vonalakon 120 vagon nyersáruból lett késztermék. a nyitott kapukon folyamatosan érkeztek az újabb szállítmányok, hiszen ezen a napon a szántóföldeken is dolgoztak, főleg a kézi szedők gyűjtötték a termést.

eddig a gyár termőközetéből összesen 2500 vagon paradicsom érkezett, s még háromezret várnak./mti/

..-

bb 15. szeptemberi strandolók a velencei-tónál

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

mintha csak a vakáció utolsó napját töltő diákoknak akart volna örömet szerezni, olyan ragyogó napsütés, nyári meleg köszöntött vasárnap fejér megyére. a 28-29 fokos szeptemberi kánikula ismét benépesítette a velencei-tavi strandokat, agárdon, gárdonyban és velencén ismét a fürdőzők lármája verte fel a múlt hétvégén már csendesebb vizet. a szeptemberi kánikula csúcspontját hozott: huszonötezeren töltötték a hét végét az üdülőtelepeken.

/folyt. köv./  
13.45/pg

-7-

13.45

bb 15. / szeptemberi...folyt/pg

a tapasztalatok szerint az idén elhúzódik az idegenforgalmi fődény a tó partján: a szálláshelyek nem csökkenő forgalma arra enged következtetni, hogy a megszokottnál később kezdődik az utószezon. a szállodákban, a velencei motelben, valamint az agárdi kempingben alig-alig csökkent a forgalom, a szobák még mindig foglaltak, csak a sátorozók száma kevesebb valamivel./mti/

bb 16. bányásznap ünnepségek

vid/pg pr

1977.szeptember 4.

a 27. bányásznap alkalmából a fejér megyei bauxitbányák vállalat központjában, kincsesbányán vasárnap ünnepi megemlékezést tartottak. az évente csaknem 900 ezer tonna bauxitot kitermelő ércbányászokat fejér megyei vezetők köszöntötték. a bányásznagygyűlés után - amelyen kiváló dolgozó és a szolgálati érdemérem kitüntetések adtak át, ünnepi kulturműsor következett a szabadtéri színpadon, majd bányabál szórakoztatta a kincsesbányaikat.

balinkabányán, a szénbánya vendégeként a lengyel testvérvállalat, a gorlicei szénbánya küldöttsége is részt vett a bányásznapon, gorlicei „glink”, népiegyüttes és bakonycsérnyei „bányaciterezzenekar” fellépett a szabadtéri kulturműsorban.

miskolcon a hősök terén a borsodi bányász zenekarok találkozójaival megnyitották a borsodi bányász kulturális heteket. az ünnepségen a borsodi bányatelepeken működő hét fuvós zenekar mutatta be műsorát, s térzenét adott miskolc lengyelországi testvérvárosának, katowice „ujek”, szénbánya vállalatának fuvós zenekara is, a hagyományos lengyel bányászegyenruhában.

a borsodi bányász kulturális hetek november végéig tartó rendezvényei során nem csak a bányatelepeken, hanem azokban a községekben is tartanak előadásokat, ahonnan nagy számban járnak be az üzemekbe a bányászok. így megközelítőleg száz helyiségben kerül sor irodalmi estekre, a bányászattal kapcsolatos előadásokra. megemlékeznek a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójáról is: számos kiállításon mutatják be a szovjetunió fejlődését, a magyar-szovjet testvéri kapcsolatok alakulását.

/folyt. köv./  
13.50/pg

-8-

1256

bb 16. / bányanapi...folyt/pg

„bányászrandevu 77”, című tizenháromórás nonstop műsorral nyitották meg vasárnap pécsen a mecseki szénbányász kulturális és sporthetek eseménysorozatát. a pécsujhegyi kézilabda stadionban „sajtóutca”, várta a közönséget. a felállított pavilonokban a pártlapok, a rádió, televízió és a pécsi nemzeti színház képviselőivel találkoztak az érdeklődők. pécsi írók dedikáltak műveiket s a helyszínen kitöltött kérdőíveken választ kaptak a közönségtől, mit szeretnének olvasni, látni. a sportpályán felállított szabadtéri színpadon divatbemutató, színészujságíró rangadó, fővárosi és pécsi művészek fellépése követték egymást, majd a program pályabállal zárult.

a mecseki ércbányászok vállalati ünnepségét a pécsi sportcsarnokban tartották, ahol a pécsi nemzeti színház művészei, a pécsi balett, valamint kitüntetett bányász együttesek adtak színvonalas műsort.

komlóra hagyományokhoz híven a közeli sikonda fürdőn töltötték a bányásznapot a város lakói. itt is sok látványosság, többek között repülő és helikopter bemutató, munkakutya-bemutató, baranyai népi együttes színes műsora szórakoztatta az idesereglett több ezer embert./mti/

bb 17. csőtörés a xx. kerületben

1/ug/pg pr

1977.szeptember 4.

vasárnap hajnalban a xx. kerületben, a dózsa györgy ut és a nagy sándor utca kereszteződésében eltörött a fővárosi vízművek 600 mm átmérőjű főnyomó vezetéke. a kitóduló víz elárasztotta a környék utcáit, kimosta a budapest-ráckeve között közlekedő hév-töltését, valamint a budapest-kelebiai vasutvonal vágányait. a víz az előzetes becslések szerint 1000-1500 köbméter földet mosott el. a fővárosi vízművek és a budapesti közlekedési vállalat emberei és gépei nagy erővel láttak hozzá a helyreállításához. reggelre a budapest-kelebia vasutvonalon megindulhattak a vonatok, de a hév szerelvényei előreláthatóan csak hétfőn reggel hajthatnak rá a helyreállított pályára. addig pesterzsébet és a hősök tere állomások között autóbuszok bonyolítják le a forgalmat./mti/

-9-

14.10/pg

14<sup>20</sup>

bb 18. befejeződött losonczy páál kétnapos látogatása csongrád megyében

vid/pg pr

1977. szeptember 4.

Losonczy páál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kétnapos látogatást tett csongrád megyében. utjára elkísérte komócsin minály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és perjési lászló a megyei tanács elnöke.

szombaton a zöldségtermesztéséről híres szentesi árpád-tsz-t kereste fel az elnöki tanács elnöke. megtekintette a csaknem 5000 hektáros gazdasági kertészeti üvegházait, amelyekből évente mintegy 30 000 mázsa primórt, főleg korai paradicsomot és zöldborsókat szállítanak piacra. szabó lászló a szövetkezet elnöke beszámolt arról, hogy a tsz megszervezte a korai zöldségtermesztési rendszert, amelynek 9 taggazdasága évente 1200 vagon korai zöldséget juttat a hazai, s külföldi piacokra.

szegeden a gabonatermesztési kutató intézetben dr. szánieł imre igazgató ismertette az intézet tevékenységét, bemutatva a kísérleti telepen a nagy terméshozamu hibridkukoricákat. a szegedi felszabadulás tsz-ben árendás györgy tsz-elnök kalauzolásával a gazdaság 55 millió forintos beruházással épült szakosított sertéstelepét tekintette meg az elnöki tanács elnöke.

vasárnap az ópusztaszeri árpád-émlékünnepségen vett részt losonczy páál, aki egyben az ópusztaszeri országos emlékbizottság elnöke is. /mti/

..

bb 19. árpád-émlékünnepség ópusztaszeren - mártá ferenc, a mta főtitkára mondott beszédet

vid bzs pr

1977. szeptember 4.

a csongrád megyei ópusztaszerhatárában lévő milleneumi emlékműnél vasárnap tartották meg a hagyományos árpád-émlékünnepséget, s az ezzel egybekötött munkás-paraszt találkozót. már a reggeli órákban külön autóbuszokon, virágokkal díszített lovaskocsikon, személyautók százain egymás után érkeztek csongrád megye minden részéből és a környékbeli megyékből a vendégek. öregek és fiatalok, termelőszövetkezeti gazdák, üzemi dolgozók találkoztak a zászlódiszbe öltözött árpád ligetben. az ünnepség elnökségében foglalt helyet losonczy páál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke - aki egyben az ópusztaszeri országos emlékbizottság elnöke is -, s ott voltak a megye párt és állami vezetői, köztük komócsin minály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára és perjési lászló, a megyei tanács elnöke.

/folyt. köv./  
15.20/bzs

- 10 -

16<sup>10</sup>

bb 19. /árpád-émlékünnepség ... 1. folyt./bzs

nagy istván, a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának elnöke köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit, majd mártá ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára mondott ünnepi beszédet.

- emlékhelyeink között is megkülönböztetett figyelem fordul arra a vidékre, amely ópusztaszer környékén terül el. hazánk történelmének kiemelkedő eseményei zajlottak le ezen a tájon, amelyek egy-egy új korszak kezdetét jelezték népünk történetében. több mint ezer éve - 896-ban - ez a hely volt az első magyar országgyűlés színhelye, ahol az országnak minden szokástörvényét elrendezték, elindítva ezzel a magyar állam megalapításának folyamatát. 1945. március 29-én pedig itt, az emlékmű szomszédságában kezdődött meg jelenkori történetünk nyitányaként a földosztás. több mint ezer év után új honfoglalásra indult nép birtokába vette azt a földet, amelyet hazájának vallott, amelyet megművelt és életével is védett, de javait nem élvezhette.

mártá ferenc hangsúlyozta: a felszabadulás által megnyitott lehetőségekkel jól sáfárkodott a dolgozó nép, majd így folytatta: - az 1945-tel elkezdődött új honfoglalás-sorozatok közé tartozik az is, hogy az oktatás, a művelődés lehetősége széles dolgozó tömegek számára vált lehetővé. a különböző oktatási formák és a népművelési tevékenység révén jelentősen emelkedett népünk általános és szakmai műveltségének színvonala, s ma a közművelődési határozatok és a kultúra, a tudomány fejlesztésére irányuló különböző terveink révén elmondható, hogy a nagy szellemi honfoglalás korszakát éljük. befejezésül aláhuzta: elismerés illeti a csongrád megyei kezdeményezést a neves történelmi emlékhely felkarolására. a kezdeményezésből országos ügy lett, - ópusztaszer tartalmi szimbólumával az egész országé, közös kincsünk és maradandó élményünk.

a nagygyűlést kulturális műsor követte, sokféle szórákozási lehetőség várta a több tízezres vendégsereget. érdekes, új színpontja volt a hagyományos ünnepségnek az a szabadtéri kiállítás, amelyen a mezőgazdaság hajdani gépeit, többek között lovonatású vetőgépet, az első erőgépek, az úgynevezett „kőrmös”, traktorok egyik példányát lehet látni a mellettük felsorakozó kombájnokkal, léghőndicionált traktorokkal és egyéb mai korszerű berendezésekkel. egy másik kiállítás a földosztás dokumentumait és a szeri monostor feltárásánál előkerült román-kori szobrokat mutatja be. /mti/

..

15.25/bzs

- 11 -

16<sup>20</sup>

bb 20. befejeződtek a gorsiumi nyári játékok

vid bzs pr

1977. szeptember 4.

vasárnap véget ért a gorsiumi nyári játékok rendezvény-sorozata a tác melletti gorsiumban. a kétezer éves római romokon - közép-európa legnagyobb római ásatásának színhelyén - augusztusban négy, szeptemberben pedig két alkalommal euripides két drámáját, a helena-t, és az alkésziszt mutatta be egy külön e célra szerveződött színészgárda karinthy márton rendezésében. a nyári játékok rendkívül nagy sikert arattak, a kétezer éves görög színház hagyományaira épülő előadásmód, a színészek - pécsi ildikó, szilágyi tiber, papp jános - kitűnő játéka minden előadásra telt házat vonzott. /mti/

bb 21. budapest a nemzetközi autótúra résztvevői

t ug/kné/ny pr

1977 szeptember 4.

vasárnap délután budapestre érkezett a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indított nemzetközi autós emlék-menet. a hotel ifjusági előtt vida kálmán, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője fogadta a túra résztvevőit, bolgár, román, szovjet és magyar autósokat. nincs még egy olyan ünnep - mondotta - amelyet annyi ország és annyi ember köszöntene, mint a nagy októberi szocialista forradalom, az emberiség történetének legnagyobb jelentőségű eseménye. a proletár hatalom fennállásának 60 éve, a második világháború óta eltelt több mint három évtized azt tanúsítja, hogy a nagy október által elvetett mag termékeny talajra talált. az emberiség azon az úton halad, amely a kizsákmányolás megszüntetéséhez, minden nép felszabadulásához, a világon a szocializmus győzelméhez vezet.

ezután a küldöttség tagjai autóbuszra szálltak és budapesti városnéző sétára indultak.

/folyt köv/  
17.30/ny

-12

17.30

bb 21. / budapest...folyt/ny

innen felhasználható 20 órától!

kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára este fogadást adott az mhsz országos központjában a nemzetközi autós emlék-meneten résztvevő delegációk vezetői részére. a vasárnapi program befejezéseként kacsó ferenc alezredes, az mhsz budapesti titkára látta vacsorán a küldöttség résztvevőit. /mti/

bb 22. országos tanévnyitó ünnepség nyiregyházán - polinszky károly beszéde

vid/pr/mné/ny pr

1977 szeptember 4.

vasárnap, a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola 1. számú gyakorló iskolájában rendezett országos tanévnyitó ünnepséggel megkezdődött hazánk oktatási intézményeinek 1977-78-as tanéve. az ünnepségen - amelyen résztvettek szabolicszalnár megye párt- és állami vezetői is - polinszky károly oktatási miniszter mondott beszédet.

köszöntötte a csengő hangjára iskolába induló milliós diáksereget, a pedagógusokat és a szülőket, a szocialista magyar nevelésügy segítőit, szolgálóit, majd méltatta az iskolák emberformáló szerepét. - nem a derű sokalljuk az iskolákban, nem a fiatalos jókedvet kívánjuk visszaszorítani. ellenkezőleg, ebből is, abból is még többet szeretnénk. mert ahol hiányzik a derű, a munkára feszítő jókedv, az ártatlan ifjúság, ott nem jó diáknak lenni. ám ott sem érdemes diáknak lenni, ahol nem követelnek. a fegyelmezett munkára, s a gyakorta teljes szellemi erőfeszítést igénylő tanulásra épp úgy szükség van, mint a jókedvű diákéletre. ehhez a tantestületekben, az uttörőcsapatokban és a kisz-alapszervezetekben jó szövetségesre találhatnak a fiatalok.

/folyt köv/  
18.50/ny

-13-

18.50

bb 22. / országos .....folyt/ny

a miniszter emlékeztetett arra, hogy pártunk és kormányunk intézkedéseként felemelték a pedagógus-béreket, kifejezésre juttatva ezzel is dolgozó népünknek a szocialista nevelésügy iránti megbecsülését. - feladataink az új tanévben sem lesznek kisebbek, mint korábban - folytatta. pártunk oktatáspolitikai határozata és xi. kongresszusának utmutásai szerint folytatjuk az oktató-nevelő munka korszerűsítését. erőfeszítéseket tettünk és teszünk, hogy mind világosabban körvonalazzuk a szocialista iskola jövőkéjét. a jövő tanévben elkezdjük az új tantervek bevezetését, s az évtized e legjelentősebb oktatáspolitikai feladatának végrehajtásához meggyorsítjuk a pedagógusok felkészítését.

- sokezer óvónő, tanító és tanár nevelő munkájának eredményeként mind több jelét látjuk a szocialista nevelő iskola megvalósulásának. ezen az uton kell tovább haladnunk. korszerű ismereteket kell nyújtani és befogadni. a mi iskolánk azonban az ismeretet nem önmagáért, nem csupán a tétel tudásért nyújtja, hanem elsősorban azért, hogy a fiatal egész életére felkészítse a világban való eligazodásra. arra, hogy egy életen át egészséges elégedettség hajtsa a mindig több tudásért, s mindezt ne csak saját, de az egész közösség boldogulása érdekében tegye.

polinszky károly végezetül felhívta a figyelmet a tanév legfontosabb politikai évfordulójának méltó megünneplésére. - a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteltetére - mondotta - bizonyára valamennyi oktatási intézményben emlékeztetéses ünnepségeket tartanak majd. ezek megszervezése mellett az is fontos azonban, hogy a lenini eszmék az egész nevelőtevékenységet áthassák, s az iskolák munkásságát betöltse az 1917 októberének fényéből sugárzó forradalmi lendület, a dolgozó nép, a szocializmus szolgálatának szép és tiszta szándéka. /mti/

18.55/ny

Figy

-14-

bb 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 4-én zárásig

bzs pr

1977. szeptember 4.

1. süritményből ketchup
2. gerlefüzések a baranyai határban
3. tatabányai gyermekrajzok nemzetközi sikere
4. új iskolák tolnában
5. időjárásjelentés
6. béketúra a börzsönyben
7. nemzetközi autótúra
8. mórlicz-szobrot avattak nyíregyházán
9. szántóverseny izsákon
10. hencze tamás kiállítás
11. új kollégiumot kaptak békéscsabán a tanyai kisiskolások
12. „honfoglaló”, diákok székesfehérvárott
13. a győri építők vasárnapi munkája
14. a földeken szedték, a konzervgyárban tartósították ...
15. szeptemberi strandolók a velencei-tónál
16. bányásznap ünnepségek
17. csőtörés a xx. kerületben
18. befejeződött losonczy pál kétnapos látogatása csongrád megyében
19. árpád-emlékünnepség
20. befejeződtek a gorsiumi nyári játékok
21. budapesten a nemzetközi autótúra résztvevői
22. országos tanévnyitó ünnepség nyíregyházán - polinszky károly beszéde
23. hirjegyzék /mti/

--

v é g e .

19.05/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
szerkesztette: fehér péter

-15-

Figy